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- Excellence Madame le Ministre de la Promotion de la Famille, de la Femme et 

de l’Enfant; 

- Excellence Monsieur le Ministre du travail, des Affaires Sociales et de l’Action 

Humanitaire; 

- Excellence Monsieur le Gouverneur de la région de Kayes; 

- Excellence Madame l’Ambassadeur des Etats-Unis d’Amérique au Mali; 

- Monsieur le Chef de file des Partenaires Techniques et Financiers; 

- Monsieur le Représentant de l’OMS; 

- Monsieur le Directeur de l’USAID Mali; 

- Honorables députés élus de la région de Kayes; 

- Mesdames et Messieurs les représentants des services centraux du 

Ministère de la Santé et de l’Hygiène Publique; 

- Madame et Messieurs les Chefs de services régionaux;  

- Monsieur le Préfet de Kita; 

- Monsieur le Président du Conseil de Cercle de Kita; 

- Monsieur le Maire de la commune Urbaine de Kita; 

- Messieurs les représentants des notabilités religieuses et autorités 

traditionnelles; 

- Mesdames, Messieurs les représentants de la société civile; 

- Mesdames, Messieurs les artistes et communicateurs traditionnels; 

- Mesdames, Messieurs de la Presse; 

- Distingués invités; 

- Mesdames, Messieurs,  

 

C’est avec un réel plaisir que je prends la parole ce jour 05 Avril 2014 à Kita, à 

l’occasion de la cérémonie de lancement de la campagne de distribution universelle 

des Moustiquaires Imprégnées à Longue Durée (MILD). Ce lancement officiel de la 

campagne   se tient à quelques jours du 25 Avril consacré à la commémoration de la 

Journée Mondiale et de la semaine nationale de lutte contre le Paludisme dont le 

thème cette année, est : «Investir dans l’avenir – vaincre le paludisme». 
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Mesdames et Messieurs, 

Dans le monde, le paludisme est responsable de plus d’un million de décès par an 

parmi lesquels plus de 90% surviennent en Afrique subsaharienne.  

 

Au Mali il constitue un problème majeur de santé publique de par sa mortalité, sa 

morbidité et son impact socio-économique. Il affecte particulièrement les enfants de 

moins de cinq ans, les femmes enceintes et est responsable d’un fort taux 

d’absentéisme scolaire. 

Malgré les immenses efforts déployés par le Gouvernement et ses Partenaires ces 

dernières années dans le cadre de l’amélioration de la santé des populations, le 

paludisme représente encore près de 50% des motifs de consultation dans les 

formations sanitaires publiques, selon les données du Système Local d’Information 

Sanitaire de 2012.  

Il contribue également à l’anémie chez les enfants et les femmes enceintes, et peut 

avoir divers effets négatifs  sur l’issue  de la grossesse comme les avortements 

spontanés, le faible poids à la naissance et  les cas de  mort néonatale. 

 

Même si les tendances de la mortalité infantile se veulent optimistes selon les 

résultats de l’EDSM V (2012-2013), le paludisme demeure la première cause de 

décès des enfants de moins de 5 ans avec 67,28%.  

 

En dehors de ses conséquences sanitaires, le paludisme est reconnu comme une 

maladie de la pauvreté par les Nations Unies, et de ce fait sa réduction fait partie des 

Objectifs du Millénaire pour le Développement. 

 

Mesdames et Messieurs, 

C’est au regard de ces constats, et soucieux des conséquences du paludisme sur la 

santé publique en général et sur l’économie des ménages en particulier, que le 

Gouvernement du Mali s’emploie continuellement à diminuer son fardeau sur les 

populations.  

 

Ainsi, le Mali a adhéré aux différents engagements internationaux et participé au 

Sommet Africain des Chefs d’Etat et de Gouvernement tenu à Abuja au Nigeria sur la 

lutte contre le paludisme. Cet engagement s’est traduit par l’élaboration de plusieurs 

plans nationaux de lutte contre le paludisme dont le dernier s’étend sur la période 

2013-2017. 

Pour relever le défi de l’atteinte de zéro décès lié au paludisme d’ici 2015 et au-delà, 

notre pays à inscrit entre autres interventions, la couverture universelle en 

Moustiquaire Imprégnée d’insecticide à Longue Durée (MILD) en raison d’une 

moustiquaire pour deux personnes. 
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Elle est la traduction d’une volonté affichée de notre Gouvernement de tout mettre en 

œuvre pour garantir un meilleur état de santé possible pour l’ensemble de la 

population Malienne en général, et pour les femmes et les enfants en particulier. 

La moustiquaire imprégnée à longue durée est le moyen le plus  simple et le plus 

efficace pour protéger contre le paludisme. Son utilisation quotidienne et régulière a 

prouvé son efficacité en réduisant les décès  infantiles d’environ 20% dans les régions 

endémiques.  

 

Dans cette optique notre pays a initié depuis 2011 les campagnes de couverture 

universelle à raison d’une MILD pour en moyenne 2 personnes par ménages selon la 

stratégie région par région.  

Le gouvernement et ses partenaires, sur la base des données de 2011, devraient donc  

mobiliser 8 666 667 MILD pour l’ensemble du pays qui seront gracieusement 

distribuées dans les ménages. L’objectif est de mettre à l’abri au moins 80% de la 

population, en leur permettant de dormir sous moustiquaire et réduire le risque de 

transmission de la maladie.  

Après les régions de Sikasso, Ségou, six districts à Mopti, l’honneur est à la région de 

Kayes, excepté le cercle de Diéma qui a été déjà couvert à 98%  en 2012 avec l’appui 

de l’ONG  World vision. 

 

Mesdames et Messieurs, 

 

La stratégie nationale de lutte contre le paludisme est multi sectorielle et repose, 

essentiellement, sur la prévention et la prise en charge des cas. C’est dans ce cadre 

que les financements internationaux et nationaux pour lutter contre ce fléau dans 

notre pays ont connu une forte augmentation à partir de l’année 2000.  

 

C’est le lieu de remercier l’ensemble des partenaires qui se sont engagés avec nous à 

travers un accroissement de leur contribution, en Particulier nous remercions 

l’Initiative présidentielle de lutte contre le paludisme, USAID/PMI pour son appui 

constant au Programme National de lutte contre le Paludisme pour la mise en œuvre  

de son plan stratégique. 

Pour la mise en œuvre de cette campagne, l’USAID/PMI a mobilisé environ 7 

millions de dollars américains. Grace à  ces fonds, 1 270 850 Moustiquaires 

Imprégnées d’insecticide à Longue Durée seront gratuitement distribuées à 354 000 

ménages à raison d’une moustiquaire pour en moyenne 2 personnes par ménage.   

 

Cette campagne qui durera 6 jours a mobilisé 3734 agents de dénombrement, 915 

agents distributeurs, 516 superviseurs de proximité et environ une quarantaine de 

superviseurs des niveaux district, régional et central.  
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Aussi je profite de cette circonstance heureuse pour lancer un appel solennel à 

l’ensemble des populations de la région de Kayes à prendre part massivement à cette 

campagne, à installer correctement les moustiquaires reçues, à dormir toutes les nuits 

sous ces moustiquaires en toute saison et à bien les entretenir.  

 

Je demande à toutes les autorités ici présentes de faire de cette campagne la leur afin 

qu’il y ait plus de rigueur dans la gestion des intrants et beaucoup d’engagement pour 

l’obtention d’une plus grande couverture de la population par l’activité. 

 

Mesdames, Messieurs, 

 Pour terminer, je voudrais adresser les sincères remerciements du Président de la 

République, Son Excellence Ibrahim Boubacar KEITA, et la gratitude profonde du 

Gouvernement de la République du Mali au Gouvernement et au Peuple Américains, 

ainsi qu’à l’ensemble des Partenaires techniques et financiers qui ne cessent 

d’accompagner notre pays pour l’atteinte de ses objectifs en matière de santé. 

 

 

Mes vifs remerciements aux équipes du PNLP, de PSI/Mali et aux autorités 

régionales de Kayes pour la bonne organisation de la présente campagne.  

 

Sur ce, et en souhaitant plein succès aux opérations de terrain, je déclare lancée la 

campagne de distribution des  moustiquaires imprégnées d’insecticide de longue 

durée  pour une couverture universelle dans la région de Kayes.   

 

Je vous remercie 

 

  


